

习近平同芬兰总统共同会见中芬冰雪运动员代表

新华社赫尔辛基4月5日电 (记者李建敏 蒋国鹏)当地时间5日晚,国家主席习近平和芬兰总统尼尼斯托在赫尔辛基共同会见刚刚参加完2017年世界花样滑冰锦标赛的中芬两国冰雪运动员代表。

习近平夫人彭丽媛和尼尼斯托夫人豪吉欧参加会见。

两国元首同中芬冰雪运动员代表亲切交谈,合影留念。习近平祝贺芬兰成功举办2017年世界花样滑冰锦标赛,祝贺两国体育健儿在赛场上的出色表现。习近平强调,体育交流是促进中芬友好的桥梁。芬兰是冬季运动的发源地之一,也是冰雪运动强国,很多方面值得中国学习借鉴。近年来,两国在冬季运动领域开展了不少合作。双方要以2022年北京举办冬季奥运会为契机,加强冬季运动领域交流合作,推动各自体育事业发展,提高两国人民健康水平。

尼尼斯托表示,很高兴同习近平主席共同会见两国冰雪运动员代表。芬兰是冬季运动普及率较高的国家,在冬季项目和比赛筹备方面颇具成功经验。芬方愿同中方分享经验,深化冬季运动领域合作。芬方支持中国成功举办2022年北京冬奥会。

2017年世界花样滑冰锦标赛3月29日至4月2日在赫尔辛基举行。



当地时间4月5日晚,国家主席习近平和芬兰总统尼尼斯托在赫尔辛基共同会见刚刚参加完2017年世界花样滑冰锦标赛的中芬两国冰雪运动员代表。习近平夫人彭丽媛和尼尼斯托夫人豪吉欧参加会见。

新华社记者 饶爱民 摄

彭丽媛参观芬兰设计博物馆

新华社赫尔辛基4月5日电 当地时间5日下午,国家主席习近平夫人彭丽媛在赫尔辛基参观芬兰设计博物馆。

彭丽媛抵达时,芬兰总统夫人豪吉欧和博物馆馆长在博物馆内迎接。彭丽媛来到博物馆一层大厅,听取馆

长介绍芬兰设计特点和博物馆概况。随后,彭丽媛参观了“乌托邦——芬兰设计故事”和“芬兰百件设计代表作品”主题展。她详细听取讲解,了解展品设计理念特点。彭丽媛表示,中芬设计领域交流合作是中芬文化交流合

作的重要组成部分,有很大发展潜力,双方可以进一步探索新的合作机遇。

芬兰设计博物馆建于1873年,藏品包括芬兰知名工业、服装、平面设计作品,是世界上早期有关视觉设计的博物馆之一。



当地时间4月5日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛参观位于赫尔辛基以北图苏拉湖畔的西贝柳斯故居博物馆。新华社记者 谢环驰 摄

彭丽媛参观西贝柳斯故居博物馆

新华社赫尔辛基4月5日电 当地时间5日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛参观位于赫尔辛基以北图苏拉湖畔的西贝柳斯故居博物馆。

在芬兰总统夫人豪吉欧和博物馆馆长汉娜·塞尔科卡丽女士陪同下,彭

丽媛参观了博物馆内陈设及艺术品,听取了馆长关于西贝柳斯故居概况的介绍,欣赏了芬兰钢琴家格雷姆斯贝克演奏西贝柳斯代表作。彭丽媛表示,西贝柳斯的作品是芬兰民族精神的象征,也深受中国人民喜爱。中芬两国

都拥有悠久的历史文化,两国人文交流合作基础牢固、潜力巨大。

西贝柳斯是芬兰著名作曲家、欧洲民族主义和浪漫主义音乐晚期重要代表。故居在1974年被改为博物馆,向公众开放。

延伸阅读



海湖庄园建成于1927年,在其主人玛丽·波斯特1973年去世后,庄园被赠予美国联邦政府,希望作为总统冬季行宫。由于维护费用高昂,美国政府随后将庄园返还波斯特家族。



特朗普于1985年购得该庄园,并在1995年完成对其改造。特朗普成为美国总统前,经常在海湖庄园接待其生意伙伴。就任总统后,他曾在这里会见外国政要、公司高管等客人。

新华社记者 卢哲 编制

情缘留住永恒的记忆 ——在“中美友谊屋”感受中美民间友谊

美国中部艾奥瓦州密西西比河畔的马斯卡廷,是一个安静祥和的小镇。由于习主席的两次到访,这里备受中美各界瞩目,已成为中美之间友好往来的象征。

1985年,在正定县工作的习近平率团考察素有“美国粮仓”之称的艾奥瓦州,并在当地一户人家住过两晚;2012年,习近平故地重游,与老朋友聚首,忆往事,话家常。

习近平当年住过的房屋,现在已经被命名为“中美友谊屋”,成为全美第一个以中美友谊为主题的民居。

“中美友谊屋”门厅处桌上的留言簿已经被来访客人写满:

“感谢中国朋友,我们到此来见证美好和永久的中美友谊。——马西·克拉克”

“中美友谊永存!——中国南京88岁老人”

.....

工作人员告诉记者,88岁的谢奶奶在电视上看到“中美友谊屋”的故事,一直念念不忘,利用来美探望孙儿的机会预约参观,了却心愿。

时至今天,“中美友谊屋”的内部构造和摆设基本维持当年原样。客厅和房间墙上悬挂的众多照片讲述着发生在马斯卡廷的故事:从30

多年前的习近平一行人与当地人合影,到前年“中美友谊屋”正式挂牌,再到今年陕西省歌舞剧院民乐团的访问表演.....

最显眼的是门厅处一幅习主席与老朋友重聚的照片,定格在每个人或开怀或畅谈或倾听的美好时刻。那是在萨拉·兰蒂女士家,她两次均负责习近平访问的接待安排工作。

每当兰蒂回想起习主席在她家聊家常的情景就十分激动:“当时每一位老朋友都讲了一段当年的往事,习主席竟然记得每一个细节。简直不敢相信他记得这么多事情。”

如今兰蒂仍在为促进中美民间交往和友谊不遗余力,每个月都会参与接待来访的中国代表团或者组织,参加与中国有关的活动。最近她正协助在马斯卡廷建立“中美民间友好交流中心”的筹备工作。

乔尼·阿克塞尔也曾参与习主席的接待工作。看着屋内的照片,阿克塞尔向记者讲述当时的情景:“习主席始终面带笑容,不管我们讲什么,他都很感兴趣,他对这些事情都很好奇。”

曾经向习主席赠送城市“金钥匙”的马斯卡廷前市长德韦恩·

霍普金斯在友谊屋接受记者采访时说:“最开始马斯卡廷与中国的联系很大程度上是由于习主席,而现在这种联系已发展成全方位。我们的学校可以直接去中国参与交流。”

“最近两年,连续有中国的乐团来马斯卡廷表演,并向公众开放。他们的演出无与伦比,这种交流非常好。”霍普金斯补充说。

2016年2月和2017年2月,中国广播民族乐团和陕西省歌舞剧院民乐团分别来马斯卡廷表演,每场演出观众都达千人以上。演出期间这些音乐家也被安排到当地美国人家中居住,受到当地人无微不至的照顾,彼此结下深厚友谊。

现在马斯卡廷高中提供4年期的中文课程,200多人学习中文。马斯卡廷高中合唱团去年参加了在北京举行的第13届中国国际合唱节,他们在开幕式上用中文深情演唱《情缘留住永恒的记忆》。

“你一定不会忘记,我们曾在小镇相遇。如今你重回故地,小镇充满了笑语。那是情,那是缘,情缘留住永恒的记忆.....”

记者徐兴堂 汪平 徐静
(新华社美国马斯卡廷4月6日电)

世界经济论坛发布报告 中国旅游业竞争力升至全球第15位

据新华社日内瓦4月6日电 (记者凌馨)世界经济论坛6日发布的《2017年旅游业竞争力报告》显示,中国旅游业的国际竞争力上升,在全球排名升至第15位。

世界经济论坛当天发布的这份双年报告对全球136个国家和地区通过发展旅游业创造经济和社会效益的潜力进行分析,并综合其在旅游环境、政策条件、基础设施和自然资源等四个领域的表现进行排名。中国的最新排名比2015年提升了2位。

从具体指标来看,中国的文化资源(第1位)和自然资源(第5位)排名领先。随着对旅游业发展重视程度不断提高,中国旅游产业在国际开放程度、信息通信、旅游基础设施水平和游客服务水平等方面也都有所提升。

报告显示,传统旅游强国依然领跑全球旅游业竞争力榜单,西班牙、法国和德国位居2017年全球旅游业竞争力榜单前三位,但发展中国家与新兴经济体的旅游业也在快速崛起。

报告称,目前,旅游业为全球国内生产总值贡献的份额超过10%,同时全球每10个工作机会中就有1个来自旅游业。

特朗普首席顾问班农被移出国家安全委员会

据新华社华盛顿4月5日电 据美国媒体5日报道,美国总统特朗普将其首席顾问、首席战略师斯蒂芬·班农移出国家安全委员会。

班农在今年1月特朗普上任后被任命为国家安全委员会成员。美国全国广播公司援引不愿透露姓名的白宫官员的话说,此次人事变动并非“权力斗争”,班农也并未被“降职”,仅仅是根据工作安排进行的正常人事变动。今后班农仍有权参加国家安全委员会的会议。

美国于1947年根据《国家安全法》设立国家安全委员会,由总统直接领导,是协调美外交与安全政策的重要机构。

德国军方成立网络信息空间指挥部

据新华社柏林4月5日电 德国国防部5日宣布正式成立网络信息空间指挥部。

德国国防部的消息说,网络信息空间指挥部的任务包括:确保联邦国防军IT系统在国内外的安全运作、加强在网络信息空间的侦察和影响力、支援国防军其他部门完成任务、数字化背景下与其他机构合作维护国家安全、加强网络安全设施建设等。

新成立的网络信息空间指挥部设在德国西部城市波恩,目前配备约260人,计划在今年7月扩编至约1.35万人。7月起,国防军战略侦察、信息技术和地理信息等部门也将被陆续整编到网络信息空间指挥部。

俄国家近卫军击毙4名非法武装分子

据新华社符拉迪沃斯托克4月6日电 俄罗斯国家近卫军6日在俄南部阿斯特拉罕州境内消灭4名非法武装分子,这些非法武装分子与日前在当地发生的袭警事件有关联。

据塔斯社援引阿斯特拉罕州国家近卫军发言人的话报道,当地时间6日凌晨,4名非法武装分子向位于阿斯特拉罕州列宁区国家近卫军的一处岗哨发起进攻,在交火过程中,4名非法武装分子被国家近卫军击毙,没有国家近卫军成员在交火中受伤。



俄总理要求组建防护地铁安全快速反应小组

4月5日,在俄罗斯莫斯科的一个地铁站外,警察对一名行人进行安全检查。

俄罗斯总理梅德韦杰夫5日签署有关对地铁设施进行反恐防护的法令,要求组建快速反应小组,用于保障地铁设施免受“非法干扰”。

新华社/路透